

为什么要深化供给侧结构性改革，其主要任务是什么

党的十九大精神要点系列解读（三十七）

习近平总书记在党的十九大报告中强调，建设现代化经济体系，“必须坚持质量第一、效益优先，以供给侧结构性改革为主线”。这是针对我国经济在供给侧存在的结构性问题提出的根本解决之道。

我国经济发展进入新常态后，供给侧能力过剩，但结构性供求失衡的矛盾日益突出。从农产品供给看，高品质农产品和食品供给难以满足国内消费者对安全绿色食品的多样化需求，国内农产品和食品的国际竞争力较弱，一方面国内大量农产品库存积压，另一方面进口量逐年增加。从制造业看，一方面，我国220多种工业产品产量已经高居世界第一，大量产品的产能过剩；另一方面，包括高端装备、集成电路芯片等高端零部件、高端材料、高端消费品在内的高端制成品，由于国内生产水平的局限，不得不依赖进口，有的高科技产品和设备还受到西方国家的出口管制和封锁。从服务业供给看，一方面，国内需求增速很快的医疗健康、教育培训、文化娱乐、旅游休闲、法律咨询等高端服务，不能很好满足国内需求，大量高端服务需求纷纷转向海外，导致我国服务贸易逆差逐年扩大；另一方面，大量低端服务供给却无人问津，资源和能力闲置。从基础设施服务水平看，尽管我国各领域基础设施投资增速和供给能力明显上升，但由于网络化程度不高、相互配套连接不够，基础设施的服务效率不高，浪费比较严重。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出了着力推进实施供给侧结构性改革的重大决定，并在“十三五”规划纲要中进一步明确作为整个“十三五”时期发展的主线。近年来，以去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板为重点，开展了各项工作，取得了积极的市场成效。从实施情况看，钢铁、煤炭等重点领域的去产能状况取得积极进展，削减产能数亿吨，供求关系有所改善；房地产去库存取得成效，商品房待售面积特别是住宅待售面积显著下降；企业去杠杆初见成效，企业资产负债率开始下降；降成本也随着营改增等举措的推进有所收效；环境污染治理、脱贫攻坚等补短板工作力度明显加大，重点城市PM_{2.5}持续下降，脱贫年度目标超额完成。新经济、新动能加快形成，顺应消费升级的新产品、新模式不断涌现，互联网经济、工业机器人、新能源汽车、光电子器件等新型产品和产业都获得了年均百分之几十的增长，战略性新兴产业增加值取得年均两位数以上的持续增长，增速大大高于规模以上工业增加值速度。

深化供给侧结构性改革，要以实体经济特别是制造业为重点，把提高供给体系质量作为主攻方向，提质升级存量供给，扩大优质增量供给，实现更高水平和更高质量的供需动态平衡。要坚持质量第一，在各行各业开展产品质量、工程质量和服务质量提升行动，显著增强我国经济质量优势，实现由以价取胜向以质取胜的转变。

要以加快发展先进制造业为重点全面提升实体经济。要加快制造业改造升级，加快发展现代服务业，培育若干世界级先进制造业集群，促进我国产业迈向全球价值链中高端，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点、形成新动能。要支持传

统产业优化升级，瞄准国际先进标准提升产品技术、工艺装备、能效环保水平，增强制造业基础工艺、基础材料和基础零部件制造能力，提高传统产品的品质和附加值。要推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，更好发挥大数据、云计算、人工智能与实体经济的跨界融合创新和提质增效效应。加强水利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设，强化基础设施网络间的相互连通和高效衔接，发挥一体化网络效应。

企业家是推动供给侧结构性改革、振兴我国实体经济的主力军，要通过深化改革、完善制度，更好激发和保护企业家精神，支持企业家创新创业，植根我国长期发展。振兴实体经济离不开高素质的劳动者队伍，要加大人力资本培育，建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。要弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

要继续坚持去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，继续采取有效措施推进去产能和去库存，通过并购重组和依法破产等方式完善市场化优胜劣汰机制，优化存量资产，增加优质供给。完善房地产调控措施，因城因地去库存，优化房地产市场供给结构，大力发展住房租赁市场，既要保供给、降房价，也要控规模、降库存。要进一步采取措施降低整体债务杠杆率，特别是要有效控制国有企业债务和地方政府债务风险，大力提高股权融资比例。要继续综合施策降成本，在减税、降费、降低要素成本和物流成本等方面加大力度，切实降低企业负担。在补短板方面，要围绕环境、脱贫等突出短板，强化重点地区重要污染物排放的防控和治理，着力解决突出环境问题，动员全党和全社会力量，坚持精准扶贫、精准脱贫，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。

（据《党的十九大报告学习辅导百问》）

炼钢二厂开展“奋斗”主题教育活动

本报讯 在“五四”青年节到来之际，炼钢二厂组织团干部、先进青年代表等50余人，赴山西省昔阳县大寨村开展纪念建团96周年和“五四”运动99周年暨表彰仪式，并深入开展了“奋斗”主题教育活动，号召广大青年弘扬五四精神，争做时代先锋，以时不我待、只争朝夕的使命担当，去拼搏、去奋斗，全力推动公司阔步迈向高质量发展新时代。

上午10点，青工们整齐列队，在一面印着毛主席题词“农业学大寨”的巨幅党旗为图案的鲜红背景墙下，举行了五四表彰仪式，对先进青年集体和个人进行了表彰，特别是隆重表彰了6名青年质量标兵和11名青年质量先进，随后，全体青年代表们在团旗下宣誓并合影留念。

表彰仪式后，青年代表们一起参观了大寨纪念馆和改革开放纪念馆。通过参观，大家了解到大寨人面对艰苦的自然条件，凭着扁担、箩筐、锄头、铁镐，在

土石土山上开沟造地，平整田地，蓄水保粮，抗旱防涝，使粮食产量逐年上升，成为了农业战线上艰苦奋斗的典型代表。为了激发全国人民发奋图强，与恶劣的大自然奋争，与一切困难奋争，毛主席发出了“农业学大寨”的号召。大寨人身上体现出的是自力更生、艰苦奋斗的奉献精神，是坚定信念、热爱国家的爱国精神。

习总书记提出“幸福都是奋斗出来的”，中国梦只有通过不懈奋斗才能实现。公司“两会”向全公司发出“阔步迈向高质量发展新时代”的动员令，并提出要“以奋斗者为本”。参观结束后，炼钢二厂的青工们深受教育，纷纷表示，要把大寨精神与新时代、新征程、新目标紧密结合起来，与实现公司高质量发展目标紧密结合起来，立足岗位、脚踏实地、勇于创新、艰苦奋斗，在建设全球最具竞争力不锈钢企业的征程中贡献青春力量。

（炼钢二厂团委）



图片新闻

日前，复合材料厂对12个党支部一季度各项党建工作进行了总结评价，要求进一步夯实基础，强化自身建设，坚持抓班子带队伍，不断提高党建水平。图为党建工作会议现场。

邱宝文 摄

峨矿团委组织十九大知识竞赛

本报讯（通讯员 赵冬梅）“山西工作有哪些重大变化？”“两个一百年历史交汇的时间？”“五四”青年节之际，峨口铁矿团委以“不忘初心，牢记使命”为主题，举办了学习贯彻十九大精神知识竞赛，活动形式新颖，展现了矿山青年敢为人先、创新开拓的新风貌。

来自采矿部、选矿部、球团部、动力生活部、项目部及机关联队6个代表队选拔的12名基层团干进行了精彩的知识大比拼，50多名青工现场观摩了比赛。在单选、多选和问答题三种题型的比赛中，选手们沉着应答，与队友相互协作，既赛出了水平又赛出了风格。

由于在赛前选手们都做足了功课，在问答题环节展现了不一样的风采。该环节突破常规计分方式，应用了不朽盾、圣剑、信使等游戏道具，通过抽取道具赢得各自不同的答题权，按照规则，拿到信使的可以场外求助，拿到不朽盾的可以免答并加分。但是，各代表队都是有备而来，怀着满满的信心没有

借助外力也没有使用特权，凭着自身的实力圆满完成了答题，赢得了大家的点赞。比赛特设的观众答题，题目一出，观众席的青年们争相举手、踊跃作答，丝毫不输选手。

该矿号召广大青年坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的传播者、践行者，以良好的精神风貌投身新时代，明确使命，勇于担当，不忘初心，奋发有为，求真务实，扎根基层，以实际行动为建设国内高效率的标准化矿山贡献青春、智慧和力量。

张双喜同志逝世

原劳资处处长张双喜同志，因病于2018年5月5日逝世，享年85岁。

张双喜同志，1949年4月参加革命工作，1958年7月加入中国共产党。